
Niederschrift der 01. Sitzung des Hauptausschusses des Stadtrates der Stadt W anziehen- Börde 
am 28. August 2014- öffentlicher Teil 
AZ: 101304.14.01-001 

Beginn: 
Ende: 
Ort: 

Anwesend: 

19:00 Uhr 
20:30 Uhr 
Rathauskeller - Ortsteil W anziehen 

Frau Hort- Ausschussvorsitzende 
Herr Freese (i. V. für Herrn Flügel), Herr Heine, Dr. Isensee, Herr Hoße, 
Herr Lüning, Herr Bauer, Herr Meyer, Herr Wiehert (i. V. für Herrn 
Konczalla), Frau Tiedge 
Frau Pranz - Amtsleiterin Finanzen 

Gäste: keine 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

· 03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) der gemeinsamen Haupt- und 
Finanzausschusssitzung vom 22.04.2014 

04. Bestimmung eines 1. und 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Hauptausschusses 
05. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Hauptausschusses 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
06. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) der gemeinsamen Haupt- und 

Finanzausschusssitzung vom 22.04.2014 
07. Vergabe des Auftrages zur Lieferung eines Mannschaftstransportfahrzeuges für die 

FF Wanzleben, Drucksache Nr. 01/HA/14 
08. Information zur Kündigung der Verträge mit der Stadtwerke Wanzleben GmbH (Spaßbad, 

Bauhof, Straßenreinigung) 
09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Hauptausschusses 

Zu TOPOI 

Frau Hort 
eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Hauptausschusses. 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
mit 10 anwesenden Hauptausschussmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

Zu TOP02 

Frau Hort 
stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt. keine 

Abstimmung über die vorliegende Tagesordnung: 10 x ja, einstimmig 
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Zu TOP03 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der gemeinsamen Haupt- und 
Finanzausschusssitzung vom 22.04.2014: 6 x ja, 0 x nein, 4 x Enthaltung . 

ZuTOP04 

Herr Reine 
schlägt als 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Hauptausschusses Herrn Dr. Ernst 
Isensee vor. 

Abstimmungsergebnis: 9 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 

HerrRoße 
schlägt als 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Hauptausschusses Herrn Rainer 
Lüning vor. 

Abstimmungsergebnis: 10 x ja, einstimmig 

Zu TOPOS 

Herr Dr. lsensee 
teilt mit, dass er ein Schreiben vom Landesbeauftragten für Stasiangelegenheiten erhalten 
hat. 
er wird ein Schreiben an die Fraktionsvorsitzenden schicken mit der Frage, ob eine 
Überprüfung der Stadtratsmitglieder stattfinden soll. 

Herr Freese 
merkt an, dass die Anmahnung des Ordnungsamtes an den Grundstückseigentümer aus 
Berlin zur öffentlichen Ordnung und Sauberkeit seines Grundstückes im Zuckerdorf 
Klein Wanzleben gefruchtet hat und nun das Unkraut entfernt wurde. 

HerrRoße 
fragt an, warum auf der heutigen Sitzung nicht die Beschlussvorlage zur Änderung des 
Schuleinzugsgebietes auf der Tagesordnung ist. 

Antwort: Es ist vorgesehen, diese Beschlussvorlage auf der Hauptausschusssitzung im September 
und auf der Stadtratssitzung im Oktober zu behandeln. 

HerrRoße 
fragt nach dem Ist-Stand der Umsetzung, der in der Risikoanalyse aufgeführten DIN
Anforderungen bezüglich der Feuerwehrgerätehäuser. 

Diese Frage wird in der Hauptausschusssitzung im September beantwortet. 

Herr Bauer 
berichtet über die Vorbereitungen zur 1.125-Jahrfeier der Stadt Wanzleben. 
der Festumzug wird am Sonntag, dem 14.09.2014 ab 10:00 Uhr stattfinden. 
bittet noch um Meldungen zur Teilnahme an dem Umzug aus den Ortschaften der Stadt 
Wanzleben- Börde. 
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merkt an, dass das Bundesamt für Vermögen die Pacht für die Garagen aufgrund der 
Aussage der Verwaltung der Stadt Wanzleben - Börde, dass die Stadt 60 € Pacht für 
Garagen einnimmt, ebenfalls auf 60 € erhöht hat. Ist der Auffassung, dass solche 
Aussagen der Stadt nicht getroffen werden sollten. 

HerrMeyer 

Antwort: 

fragt nach dem Ausbaustand des Radweges Bottmersdorf I ZD Klein W anziehen I 
Pappelhof. 

Im Bodenordnungsverfahren von Bottmersdorfwerden zurzeit drei Wege.(W09, W20 und 

W30) im Zuge des ländlichen Wegebaus nach den Richtlinien innerhalb des Verfahrens 
ausgebaut. 

W09 
Lage - im südöstlichen Verfahrensgebiet, östliche Verlängerung vom Ausbauende des 
Etgerslebener Weges entlang der Hecke nach Osten bis an den Bahnübergang an der 
Verfahrensgrenze 

W20 
Lage - im nordöstlichen Verfahrensgebiet, nördlich der Ortslage Bottmersdorf, entlang der 
Bottmersdorfer Röthen und bindet an den Grenzweg an 

W30 
Lage - im südlichen Verfahrensgebiet, Verlängerung vom Ausbauende des Etgerslebener 
Weges nach Süden bis an die Verfahrensgrenze 

Des Weiteren erfolgt die Bildung eines Katasterflurstücks für einen geplanten Radweg von 

der Verfahrensgrenze Wanzleben bis nach Klein Germersleben. 

Schließung der Sitzung- öffentlicher Teil. 

rf!l L ~ '7icwJ ~~tra Hort Comelia Franz 
Ausschussvorsitzende Protokollantirr 


